Tabla 0.2.- Potenciales Normales de oxidacién (Uhlig)

Potenciales normales . Potenciales normales

Reacciones de oxidacién E, en voltios, Reacciones de oxidacién E, en voltios,

2.29°C a25°
Li=Li+e 3,05 TI = TI*+e 0,336
K=K'+e 2,93 Co = Co™+2¢ 0,277
Ca = Ca~+2¢ 2,87
Na = Na‘+¢e 2.1 Ni = Ni*+2e 0,250
Mg = Mg+2e 2,37 Mo = Mo +3¢ aprox. 0,2
Be = Be~+2¢ 1,85 Sn = Sn*+2¢’ 0,136
U=U"+3¢e 1,80 Pb = Pb™+2¢ 0,126
Hf = Hf“+4¢ 1,70 H: = 2H'+2¢e 0,000
Al = Al*+3e 1,66 Cu = Cu*+2¢ -0,337
Ti = Ti"+2¢ 1,63 '
Zr = Zr+de 1,53 2Hg = Hg:"+€ -0,789
Mn = Mn"+2¢ 1,18 Ag = Ag'+e -0,800
Nb = Nb*+3e’ aprox. 1,1 Pd = Pd~+2¢ -0,987
Zn = Zn**+2¢ 0,763 Hg = Hg"+2¢ -0,854
Cr = Cr+3e 0,74 Pt = Pt~+2¢ aprox. -1,2
Ga = Ga”+3¢ 0,53 Au = Au+3e -1,50
Fe = Fe“+2e 0,440
Cd = Cd~+2¢ 0,403
In = In"+3¢’ 0,342

TABLA 0.1.
Electronegatividad creciente de metales, calculada segin el criterio de Pauling (eV)
v ..1,63
Zn




CORROSION 599

Tabla 13.1. Potenciales de electrodo de reduccidn estdndar, a 25 °C

Potencial de reduccién estandar, E°, V

Reaccion de reduccion (frente al electrodo de hidrégeno)
Au®* + 3e” - Au +1,498
O, + 4H* + 4= - 2H,0 +1,229
P+ + 2¢~ — Pt +1,200
Més catodico Ag* + e - Ag +0,799
(menor tendenciaa | H% + 2e” — 2Hg +0,788
la corrosion) B < 08~ = Fe Y +0,771
0, + 2H,0 + 46~ — 4(OH) +0,401
Cu?* + 2e~ - Cu +0,337
Sh*t £ 207 = SheT +0,150
2H* + 2e” - H, 40,000
Pb%* 2e~ - Pb —0,126
Sn?* 2e~ — Sn —0,136
Ni2* 2e~ — Ni —0,250
Mas anodico Co?* 26~ - Co —0,277
(mayor tendencia a Cd2 26 ~0d —0,403
la corrosién) Fe** 267"~ Fe —0,440
Cr** 3e —» Cr —0,744
Zn** 2e” - Zn 0,763
AR+ 3e™ - Al —1,662
Mg** 2~ — Mg —2.363
Na** 1e~ — Na 2714

* Las reacciones se escriben como semiceldas andédicas. La reaccion de semicelda mas
negativa, la mas anddica, presenta la mayor tendencia a que aparezca la corrosion u
oxidacion.

CUADRO 8.4
Potenciales esténdar de electrodo, a 298 K, en disolucién acuosa
Reaccién de electrodo Ep (04, — oM/ V Reaccién de electrodo Ey (0, — oM/ V
Li++ le oL -3,05 Ni2+ + 2e- & Ni -0,23
Kt +le oK 2,93 Sn2* + 2 & Sn -0,14
Ca? + 2e- & Ca -2,84 Pb2+ + 2e- & Pb =Z0,13
Na* + le- & Na =2,71 H*+ lee 1/2 H, (g) 0,00
Mg?* + 2e < Mg -2,36 Sn4* + 2 & SnZ* +0,15
AR+ + 3e = Al — 1,67 Cu2* + e & Cut +0,16
Mn2+ + 2e- & Mn =1.18 Calomelanos saturado en cloruro +0,2415
Zn?* + 2e~ & In -0,76 Cu2t +2e & Cu : +0,34
Cr¥* + 3¢ & Cr -0,74 (sol. acida) Fe3* + e~ & Fe2* +0,77
Fe2* + 2e” & Fe -0,44 Agt + lee Ag +0,80
Cr3* + e & Cr2* -0,42 (sol. écida) Hg?* + 2e~ & Hg +0,85
Cd?* + 2e & Cd -0,40 Aud* + 3¢ & Au #1152

Co?*+ + 2e- & Co -0,28




